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     Ata nº 05/13–CMC – 5ª Sessão Ordinária  –
18/03/13

Ata da 5ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 31ª Sessão Legislativa da
8ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia
dezoito de março de dois mil e treze, sob a presidência do vereador  Pedro
Antonio Ferrazin,  presidente  desta Casa e secretariada  pelo vereador  Valter
Pires, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador
Mário Angelino Moreira, vice-presidente e o vereador Adaílton Antunes Ferreira,
2° Secretário. Como  não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior  a
mesma foi considerada  aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N.  15/13 que “Altera a Lei N. 1.584/PMC/2003 – Dispõe sobre serviços de
qualquer natureza, revoga o capítulo IV, Artigos 66 a 97 da Lei N. 469/93 que
Institui o Código Tributário Municipal conforme normatizado pela Lei
Complementar N. 116/2003,  e dá outras providências – Encaminhado  pelo
Ofício N. 163/GP/PGM/13 - Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Projeto  de Lei N. 16/13  que “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  especial ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Encaminhado pelo  Ofício N.  164/GP/PGM/13 -Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal  - (R$ 132.000,00 - SEMED);  Projeto  de
Lei n. 17/13  que “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências” –  Encaminhado  pelo Ofício N.
168/GP/PGM/13 -Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal - (R$ 1.163.331,84 - SEMED);  Projeto  de Lei n. 18/13 que “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Encaminhado pelo Ofício N. 176/GP/PGM/13 -Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal - (R$ 335.145,00 -
FMS); Projeto  de Resolução n. 02/13 que “Institui a Tradução Simultânea na
Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS – Nas Sessões Plenárias, Audiências
Públicas e Reuniões e dá outras providências” – Autoria  do Vereador  Mário
Angelino Moreira - Câmara Municipal  de Cacoal; Ofício N. 170/GAB/2013  –
Resposta às Indicações n. 34 a 49/CMC/13 - Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Ofício N. 016/SEMFAZ/13  – Informa  a
liberação de recursos financeiros para execução de projetos – Secretaria
Municipal de Fazenda – Carolina Lenzi, Secretária Municipal; Ofício N.
2232/SEORI/DEADI/PCN/CCONV-MD – Encaminha  Termos  dos Convênios N.
193/PCN/2012, 194/PCN/2012, 359/PCN/2012, 385/PCN/2012, 430/PCN/2012 e
498/PCN/2012, celebrados entre a Prefeitura Municipal de Cacoal e o Ministério
da Defesa, no âmbito do Programa Calha Norte – Ministério da Defesa-
Secretaria de Coordenação e Organização Institucional  – Departamento  de
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Administração Interna – Programa Calha Norte – Roberto de Medeiros Dantas,
Coordenador-Geral; Comunicado  N. CM008312/2013 – Informa  a liberação de
recursos financeiros – Ministério da Educação – Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação; Telegrama N.Ref: 000038/MS/SE/FNS – Informa
a liberação de recursos financeiros  referente ao pagamento de FAEC SAI
Nefrologia – Ministério da Saúde – Secretaria Executiva  – Fundo  Municipal  de
Saúde; Requerimento N. 18/CMC/2013  – Requer a relação de todos os
contribuintes que estão em débito com a Administração Municipal  – Vereador
Rafael Evangelista da Silva Chaves; Requerimento N. 19/CMC/2013 – Requer a
cópia de todo processo da Obra do Esgotamento Sanitário da Bacia C e Distrito
do Riozinho, incluindo cópia do processo licitatório – Vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves; Requerimento N. 20/CMC/2013 – Requer a relação
de todos os contribuintes  que obtiveram  isenção ou abatimento  de tributos
perante a Administração Municipal – Vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves. A Prestação de Contas  da Autarquia  Municipal  de Esportes  – AMEC
referente ao mês de fevereiro de 2013 é encaminhada  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
60/CMC/2013 do vereador Bruno Trevizani; 61/CMC/2013 do vereador Adaílton
Antunes Ferreira; 62/CMC/2013,  63/CMC/2013,  64/CMC/2013,  65/CMC/2013,
66/CMC/2013 do vereador  Claudemar  Littig; 67/CMC/2013,  68/CMC/2013  do
vereador Donizeti  Souza  da Silva;  69/CMC/2013, 70/CMC/2013, 71/CMC/2013,
72/CMC/2013, 73/CMC/2013, 74/CMC/2013, 75/CMC/2013, 76/CMC/2013,
77/CMC/2013 do vereador Valdomiro  Corá e 78/CMC/2013  do vVereador
Claudemar Littig, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. O vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves em Questão de
Ordem requer verbalmente  que haja apenas um Expediente,  com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Claudemar Littig,  PDT,  fala de sua indicação
que pede a colocação de novas pranchas sobre duas pontes da Linha 19, para
evitar acidentes;  e ainda  sobre  sua indicação que pede abertura  de concurso
público para a vigilância sanitária municipal, pois a demanda atual está
sobrecarregada, havendo apenas seis servidores  nesta área atualmente.  Diz
que nesta sexta-feira participou de reunião do PROVE – Programa de
Verticalização de peque4nas produções agropecuárias do estado de Rondônia e
onde foi debatida a necessidade de contratação de técnicos para finalização dos
produtos para melhorar e inserir os mesmos no mercado. Ainda comenta sobre
sua indicação que pede manutenção da praça do Bairro Nova Esperança, com
guarda e zelador, sendo ainda que constatou que o parque infantil está
quebrado, sendo que também solicita a instalação de água pelo SAAE  na
quadra poliesportiva do citado bairro. Diz que constatou vários fatores
negativos na praça como  sacolas  de plásticos jogadas  no lago,  garrafas  Pet,
banheiros em mal  estado,  e pede que pessoa  seja contratada  para  cuidar  do
local. Diz ainda que reivindicou  que a secretaria de Agricultura  comece a
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atender aos produtores, pois está perto da safra de café e os carreadores estão
intransitáveis, e é preciso dar o conforto que os produtores rurais necessitam.
Fala sobre sua indicação que pede recuperação na Linha Matogrosso,  em
relação a três atoleiros e um bueiro, sendo que o ônibus escolar não passa no
local; e ainda fala de sua indicação que pede que haja um servidor, cedência,
para montagem do processo do CAR – Cadastro Ambiental Rural, passo inicial
para regulamentação da agroindústria, em breve necessário para
comercialização de qualquer produção, sendo que a SEDAM é responsável pelo
registro do CAR, porém não é responsável pela montagem do processo, o que
dificulta para o pequeno agricultor, que às vezes não tem acesso à Internet e
tem dificuldades em providenciar a documentação necessária para este
cadastro. Diz de sua preocupação em relação ao início das aulas na zona rural,
quanto as estradas,  sendo que está ciente das dificuldades  da secretaria  de
Obras, mas se preocupa mais com as crianças que necessitam de estradas em
boas condições. Faz convite especial ao prefeito padre Franco para que o
mesmo visite a zona rural e conheça a realidade e as necessidades que o povo
da área rural  passa hoje.  O Sr. Presidente Pedro Ferrazin convida a deputada
estadual Glaucione Maria Rodrigues  a fazer parte da Meda Diretiva nesta
sessão, o vereador  Donizeti  Souza  da Silva  a acompanha  até seu assento.  O
vereador Mário Angelino  Moreira,  PRP,  parabeniza o vereador  Bruno Trevizani
pela passagem de seu aniversário. Pede que ofício seja enviado para o senador
Acir Gurgacz solicitando  cem computadores  para informatização da rede de
Saúde de Cacoal, pois em visita a Brasília teve conversa informal com o mesmo
e este disse que ajudaria com cem computadores. Pede que ofício seja enviado
para a secretaria municipal de Meio Ambiente solicitando a limpeza dos
canteiros centrais da Avenida  Marechal Rondon,  bairro  Princesa Isabel, Rua
José de Alencar,  bairro  Novo Horizonte e Avenida Rio de Janeiro, bairro Novo
Horizonte. Que ofício seja enviado para a secretaria municipal de Obras
solicitando troca de lâmpadas na Rua Suruí, bairro  Teixeirão, na Rua José de
Alencar, bairro  Novo  Horizonte  e na Avenida  Primavera,  bairro  Vista Alegre,
onde realiza a feira. Que ofício seja enviado  para a secretaria municipal  de
Planejamento pedindo  esclarecimentos sobre  o terreno  para  a Associação dos
Surdos de Cacoal – APASA, pois a prefeita Sueli Aragão em seu mandato tinha
doado terreno para  esta associação, só que o terreno era muito acidentado e
não era viável para a associação, e o prefeito padre Franco doou outro terreno
para a associação no bairro Nova Esperança, e para sua surpresa ficou sabendo
que o mesmo é área de preservação ambiental  e não pode  ser utilizado pela
associação. Diz que o prefeito  tem compromisso  com esta associação e sabe
que a palavra do padre Franco vale ouro, e o mesmo vai cumprir a promessa.
Pede que ofício seja enviado para  a secretaria municipal  de Planejamento em
relação a terreno da ASPRUME da Linha 06, pois a associação está esperando o
terreno que foi doado, mas também não está legalizado.  Que ofício seja
enviado para a secretaria municipal de Planejamento em relação a terreno para
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a associação da PAZ, que dizem já saiu do cartório e já está na secretaria. Que
ofício seja enviado para o SAAE em relação a lei que autoriza o contribuinte a
doar uma quantia para a associação do bairro onde mora, pois em várias
cidades do Brasil, já ocorre isso, o contribuinte paga na conta um real,
cinquenta centavos, a mais, e o dinheiro é repassado para a associação, e isto é
uma sugestão do presidente  da UMAM,  Marquinhos  Moreira.  Que ofício seja
enviado para a secretaria municipal de Trânsito solicitando a regulamentação de
horário de carga  e descarga para  veículos acima de 4,2 toneladas, sendo que
na lei que existe é permitido somente de segunda a sexta-feira, das 14h00min
às 21h00min, e a mesma passe a ser respeitada neste município. E ainda tem
as carretas estacionadas na cidade em cima de passeios, calçadas, de tampas
de boca-de-lobo, e que campanha de conscientização seja feita aos
caminhoneiros para que estacionem nos postos, e evitem que caminhões
pesados, bi-trem,  carregado  de óleo diesel,  e salienta que na Avenida Rio de
Janeiro tem uma  carreta que está estacionada há três semanas, não se sabe
nem quem é o dono. Que ofício seja enviado para a SEMTTRAN solicitando que
haja a compra de Giroflex para as motos da SEMTTRAN, rádio e uniformes para
os agentes, pois a secretaria deve ser uma das que mais arrecadam em Cacoal
e tem que dar condições para quem trabalha nela. Diz que foi feita licitação de
tapa-buracos na última semana, ficou na ordem de seiscentos e noventa e um
mil e uns quebrados, e quem ganhou foi a empresa Serra Dourada do
empresário Beto Siqueira,  empresa  de Cacoal,  pessoa de responsabilidade  e
sabe que vai ser feito um  bom trabalho em Cacoal, mas o que lhe chamou a
atenção e quer  que ofício seja enviado para  a secretaria de Obras solicitando
que explique  como  foi feito o levantamento  das ruas em que serão feitos  os
tapa-buracos, porque  o que lhe passaram,  neste primeiro  momento,  é só da
Avenida Belo Horizonte até Avenida Afonso Pena, em alguns trechos, e
resumindo, somente no centro, e segundo lhe parece foi feito um levantamento
pelo engenheiro Wilson Viegas e pelo secretário de Obras, Celso Adame, nesta
primeira parte licitada, e a segunda parte será feita com recursos próprios. Fala
que o ‘cabra’ levantou três horas da manhã, veio fazer entrega no ‘A Luzitana’
da verdura  que colheu,  entregou  a verdura,  e quando  saiu tinha ‘lembrete’,
multa,  o guarda estava debaixo da marquise para entregar a multa, e quer que
seja convocado o secretário Sapper para que explique como é que estão sendo
feitas, procedidas,  em questão a estacionamentos do lado esquerdo,  fala que
Cacoal tem cinquenta e cinco mil veículos, não se vive mais em, mim
novecentos e oitenta e cinco,  quando  só tinha carroças e bicicletas.  Salienta
que, segundo o cidadão, houve até abuso de poder, na hora o guarda o
maltratou, não pode comprovar, pois não estava presente. Pede que ofício seja
enviado ao DER,  Sr. Eduardo  Pinheiro,  para que faça levantamento  para que
quando e como, junto a secretaria municipal de Obras se possa fazer
acostamento, da Rodovia do Café, do bairro Teixeirão até ao bairro São Marcos,
onde tem um grande tráfego de pedestres e ciclistas. Diz que o padre Franco
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anunciou a data para início de vinte quilômetros de asfaltamento em Cacoal e
destaca mais dez quilômetros de emenda do deputado Valdivino ‘Tucura’, assim
serão trinta quilômetros de asfalto, a ser iniciado  em abril. Em seguida a
deputada estadual Glaucione Maria Rodrigues ocupa a tribuna, após os
cumprimentos, se coloca à disposição independente de partido político, diz que
a campanha já passou, o processo é democrático, não é adversária do prefeito
padre Franco, apenas disputou a eleição com o mesmo, mas agora os
palanques se desfizeram,  continua deputada de Cacoal e está para somar
forças. Em relação a seu trabalho diz que muitas vezes faz, porém não divulga
e as pessoas nem ficam sabendo o que está sendo feito. Fala que a população
avalia quem está no ataque e não é de seu perfil fazer isso, está de alma limpa
junto com os vereadores  e sabe que o papel do vereador  é difícil, pois foi
vereadora nesta Casa, sabe das dificuldades  dos mesmos,  e se coloca à
disposição, independente  de cor partidária, para somar.  Diz sobre  o Hospital
Regional o qual tem melhorado gradativamente, não está como necessário, mas
tem melhorado,  o qual tem dezoito leitos de UTI hoje, e que de cento e
sessenta cirurgias por mês hoje está fazendo quatrocentas cirurgias, o número
ambulatorial tem aumentado, está lutando para trazer a ressonância magnética
para Cacoal, não precisando o paciente ir a Vilhena e fazer no sistema
terceirizado. Tem acompanhado o Hospital Regional, inclusive tem feito
indicação, estará com o secretário de estado da Saúde, para liberar
equipamento que custa em torno de trezentos e cinquenta mil reais, é preciso
melhorar a cardiologia,  o sistema de joelho e ressonância magnética para
Cacoal. Diz que noventa  por cento de suas emendas  parlamentares  são para
Cacoal e esclarece que com relação ao asfalto de Cacoal, salientando que foram
colocado trinta quilômetros para Cacoal, e depois era para o município fazer a
terraplenagem e o estado colocar lama asfáltica, só o Tribunal de Contas não
aceitou porque  um faz um pedaço do serviço, outro  faz a outra metade,  o
asfalto não fica bom,  e não tem quem responsabilizar,  assim  o Tribunal  de
Contas exigiu  que o estado  faça por  inteiro,  porém, aí o estado ia fazer só a
metade, ela, deputada Glaucione,  foi ao DER, e o Dr. Lucio Mosquini,  lhe
apresentou a proposta de que colocasse toda a emenda de bancada nisto, dois
milhões duzentos  e cinquenta  mil reais, e assim foi feito, e será feito vinte
quilômetros, e destes, agradece ao deputado ‘Tucura’, que subscreveu a
emenda. Diz que a emenda é sua, mas fazem parte de grupo socialista e assim
um assina a emenda do outro,  e a sua emenda colocou toda para asfalto em
Cacoal, e fica feliz em saber que virão mais dez quilômetros de asfalto, pois é
preciso. Diz que quando coloca benefícios para as associações rurais,
implementos agrícolas, e salienta que até o final de seu mandato quer
beneficiar cem por cento das associações rurais, sabe das dificuldades da área
rural. Se coloca à disposição do prefeito e dos senhores vereadores,  para
trabalharem junto e melhorar  a qualidade  de vida do povo.  Fala que na
semana passada no distrito do Riozinho, e salienta que a quadra de esporte do
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Riozinho é uma emenda sua, colocada para a prefeitura de Cacoal executar, e a
obra parou, não sabe porque. Diz que está colocando recursos à disposição do
município, e salienta que pediu ainda a estadualização da Linha E, Setor
Prosperidade, o que alivia a prefeitura em seus serviços. Fala que cinco milhões
de reais foram colocadas para o Hospital São Daniel Comboni, essa emenda é
de vinte e quatro  deputados  estaduais,  quatro  milhões já foram pagos,  e um
milhão de reais, já trouxe Termo Aditivo, o Dr. Claudemir Borghi, da ASSDACO
já assinou,  e ligou  para o secretário de estado  da Saúde, Sr. Pimentel,  para
marcar uma data para pagamento desse um milhão de reais que falta, naõ sabe
se a Unidade Mista vai para o Hospital São Daniel Comboni, isso vai depender
dos vereadores, da população, prefeito,  mas a sua parte como deputada está
lutando para pagar esse milhão de reais, o que é prioridade, e depois disso vai
correr atrás de outros pagamentos, como quatrocentos mil empenhados,
emenda sua, para o São Daniel Comboni,  bem como parcelas em que o
Hospital tem mais de cem pessoas com câncer e estão se tratando no hospital,
valor de trezentos e sessenta mil reais por mês. Fala que tem muitos benefícios
para entregar na área rural e assim gostaria que todos os vereadores
estivessem presentes  para prestigiar,  bem  como  na área urbana.  Em  seguida
pede licença para se retirar da sessão, pois está de viagem marcada para Porto
Velho. Agradece  a todos. A deputada estadual Glaucione  Rodrigues  após se
despedir de todos os vereadores retira-se da sessão. O vereador Bruno
Trevizani, PDT, parabeniza  a deputada Glaucione  por estar presente no 14°
Agrocafé, seminário de café acontecido na Bahia, onde também estiveram
presentes o deputado Marcelino, secretário de estado, Padovani e o empresário
Tuta Café, que representou os demais empresários numa luta que começou em
dezembro e está progredindo  e dando  frutos,  e assim Cacoal  voltará a ser a
Capital do Café, não apenas no nome,  mas também na produção. Comenta
sobre sua indicação, e salienta que tem abaixo-assinado com quarenta e duas
assinaturas, que solicitam recuperação do Cinturão Verde, pois está chegando a
época da colheita de café, e ainda tem muitos produtos de horta que precisam
ser trazido para serem comercializados. Fala que visitou o Setor Prosperidade,
na Água Cristal  da Amazônia, e ouviu  reclamação, mas ficou  contente  com o
que disse a deputada  Glaucione, e espera  que o DER assuma a linha  vicinal,
pois a empresa  está neste local  e tem trinta e cinco funcionários e sai uma
média de duzentos e vinte galões de agua de vinte litros. Fala que são apenas
onze ou doze quilômetros até chegar  na engarrafadora  de água, e é preciso
atendimento especial,  pois  ali vão caminhões ‘truck’, bi-trem,  e estes para se
locomoverem em estradas de terra é complicado. Esteve também na Linha 12 e
é preciso  urgentemente  recuperar  ponto  crítico no KM 01 e outro  no final  da
linha, ficando uns quatro ou cinco quilômetros sem ônibus, e ainda em relação
a ponte com falta de pranchas, já descrita pelo vereador Mão, que precisa ser
recuperada. Visitou onde vai ser construída a praça Esporte e Cultura no bairro
Fortaleza, infelizmente a obra não começou, mas realmente o terreno é muito
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úmido e neste momento não tem como a máquina trabalhar, sendo que serão
necessárias seiscentas  caçambas de aterro,  não adianta  fazer na base, senão
acontecerá o que aconteceu com na Avenida Uirapuru, pois tem minas de água,
tem que ser feita drenagem e aterro com cerca de sessenta centímetros. Pede
que ofício seja enviado  ao secretário de Meio Ambiente  solicitando  que haja
reparos em banheiros,  luzes, ventiladores, da capela mortuária, bem como no
cemitério da Linha  06 que precisa  ser roçado e contratação de alguém para
tomar conta. Fala que SAAE, há cerca de um mês, colocou manilha de esgoto e
cavalete, e o mesmo  permanece  no local até hoje, e assim a avenida fica
apenas com uma via, tem tanto tempo que está até crescendo  mato, e é
preciso agilização para que não ocorram  acidentes.  Diz que hoje o pioneiro
Delair Pereira, morador da Linha 12, fundador da Comunidade N. Srª
Aparecida, faleceu. Diz que neste domingo  começou o Campeonato  da 1ª
Divisão em Rondônia, e destaca que também os estádios do governo, em Porto
Velho, bem como o ‘Biancão’, em Ji-Paraná, e pede empenho das autoridades
que olhem  com carinho  para os estádios de Rondônia. Fala que o Genus  ia
jogar contra  o CAP,  mas não pode porque o estádio em Porto Velho não tem
condições, sendo que Ji-Paraná recebeu o Rolim de Moura, em Pimenta Bueno,
porque seu estádio foi interditado. Parabeniza espigão do Oeste que está com
seu estádio bom.  O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, diz que
esteve visitando vários bairros no município de Cacoal e pode atestar ‘in loco ’
que a situação a cada dia que passa fica mais difícil. Sabe do esforço que vem
fazendo o secretário municipal  de Obras  para tentar consertar  o estrago  que
esta administração vem fazendo nos seus últimos quatro anos. Sabe que não é
fácil, mas não tem dúvidas que o secretário de Obras vai se esforçar para que
isto seja recuperado, pois o povo de Cacoal não suporta mais, quatro anos se
passaram e esta cidade está uma calamidade. Diz ainda: “É vergonhoso andar
nas ruas e avenidas  deste município, escutei aqui atentamente  meu  amigo  e
nobre colega Jabá, quando suou com propriedade  a palavra aqui, que foi
licitado o tapa-buraco, ora, Celso, graças a Deus, ouvimos falar que foi licitado
alguma coisa neste município, até que enfim  começaram a trabalhar,  espero
que não fique somente  nesta licitação, espero  que o Planejamento  continue
fazendo o seu papel e que o prefeito padre Franco dê autonomia ao
Planejamento e demais secretarias, para que eles possam, estes secretários, ter
autonomia, vereador Corá, de fazer um trabalho sério no município de Cacoal.
Que é vergonhoso, repito, andar nas ruas e avenidas deste município que está
em estado de calamidade. Mas gostaria de agradecer em nome da comunidade
lá do Setor Industrial  ao secretário da autarquia,  diretor  da autarquia,  eu só
não critico aqui não, mas nos atendeu, atendeu ao pedido desta Casa, levando
ali a rede de água, àqueles moradores,  que era distribuída em mangueira
qualquer, onde passava uma moto rompia esta mangueira,  a comunidade
pediu, quatro anos e nada foi feito, mas graças a Deus, a sensibilidade  do
diretor do SAAE, a nossa insistência, como vereador nesta Casa, atendeu esta
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comunidade, fica aqui  os nossos agradecimentos a diretoria do SAAE.  Mas eu
não poderia aqui, porque na semana passada usei a tribuna desta Casa, senhor
presidente, e pedi a Mesa Diretiva deste Poder Legislativo  que convidasse,
depois de postar nas vias de comunicação, ‘facebook’, a senhorita  Ivani, as
palavras que lá ela postou e que nesta tribuna já falei. Convidei a mesma que
viesse a esta Casa dar os devidos esclarecimentos, quem seriam os vereadores
que estariam querendo ‘mamar na teta’ do governo, quero mostrar aos
senhores que o papel desta Casa foi cumprido, que a Mesa Diretiva desta Casa
cumpriu seu dever em convidá-la, foi recebido pelo Gabinete no dia quinze do
três, está aqui o carimbo,  o mínimo que esta senhora  deveria  ter é respeito
com este Poder Legislativo, dizer que não viria hoje porque tem um
compromisso, sei lá que compromisso  for, mas dar uma satisfação, senhor
presidente, à Mesa Diretiva desta Casa, informar este poder.  Mas sei que tem
que fazer por escrito, à Dª Ivone, mas farei por escrito, não tempo hábil hoje,
para fazer, porque tem que entrar na pauta da Mesa Diretiva e ir para leitura
desta Mesa, estarei na semana que vem, na próxima sessão, senhores
vereadores, fazendo por escrito uma convocação, porque aí não tem desculpa.
Esse momento  é para  a secretária, mas amanhã pode  ser para  um secretário
deste município, pode até mesmo ser para o prefeito. E eu gostaria que o Poder
Público municipal tivesse mais respeito com o Poder Legislativo municipal, mas
na sessão que vem, senhores  vereadores,  estarei fazendo  e tramitará neste
poder uma convocação, ou ela pede afastamento deste município ou ela vem
dizer quem é o vereador que está ‘mamando na teta’ deste governo, porque eu
não sou não, e falo com muita  honra,  e não vou aceitar que pessoa  com a
qualidade dela desmoralize  esta Casa,  desmoralize  o Poder  Legislativo,  e falo
aqui em nome de tos os vereadores e da senhora, vereadora, falo em defesa
deste poder,  Jabá, e sempre defenderei, porque somos poder independente e
estamos aqui para fiscalizar as ações do poder público, para desta forma
darmos uma  qualidade  melhor  de vida ao povo  que mora aqui,  que escolheu
Cacoal para sobreviver, escolheu Cacoal para criar sua família, os seus filhos. E
precisamos, esta Casa precisa, e está sendo assim, dar uma resposta à altura
da expectativa do povo de Cacoal, então estarei fazendo. E para finalizar,
senhor presidente,  eu não poderia  deixar,  porque  o prefeito  foi  nos  meios de
comunicação nesta última sexta-feira e disse, peço um minuto para conclusão,
e disse que o hospital Materno Infantil, o hospital pronto socorro Unidade Mista,
‘vai’ para o São Daniel Comboni, vai para o São Daniel Comboni, agora vai, nós
não sabemos mais o que este prefeito quer, e ele disse nos meios de
comunicação, senhores, que esta Casa mentiu, que esta Casa, vereador Rafael,
não recebeu nenhuma proposta de cento e cinquenta mil, que esta Casa está
falando mentira,  vereador  Donizeti,  vereador  Jabá, e os senhores  sabem que
esta Casa recebeu pelas mãos do secretário que renunciou  ao seu cargo de
tanto desgosto, trouxe a esta Casa, no Gabinete da Presidência para todos nós
vereadores uma proposta de cento e cinquenta mil reais. E não venha prefeito
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dizer que esta Casa não recebeu esta proposta, que eu vou chamar o senhor de
demagogo, em qualquer veículo de comunicação, que eu estou aqui para
defender uma comunidade, não é para defender Francesco Vialetto, prefeito de
Cacoal não. Então eu gostaria que o senhor respeitasse esta Casa, o senhor não
vai fazer com esta Casa o que o senhor fez com muitos outros vereadores que
contribuiu muito  para  a cidade Cacoal no mandato passado, o senhor não vai
nesta Casa porque aqui tem vereador de peito para peitar o senhor.” O Senhor
presidente Pedro  Ferrazin pede que não haja manifestações do público, como
gritos e palmas. A vereadora Maria Aparecida Simões, PT, diz que nesta semana
esteve em Brasília onde participou  com audiência com o ministro  da Saúde,
Alexandre Padilha,  que também é do Partido  dos  Trabalhadores, e protocolou
demanda das áreas indígenas, onde tem vários problemas,  como da saúde
indígena, que não é de responsabilidade do município, mas o povo Paiter Suruí,
com essa descentralização, e pediu ao senhor ministro o saneamento básico nas
aldeias. Disse ainda com relação a Atenção Básica, atenção primária, e o
mesmo disse que esta Casa tem que ficar atenta ao PMAT,  programa  de
valorização da atenção básica, e salienta que o município já fez a adesão a este
programa, mas é importante que os vereadores acompanhem de perto para ver
se o município está cumprindo suas metas dentro do programa. Pede que ofício
seja enviado  ao ministro  da Saúde, Sr. Alexandre  Padilha  agradecendo  pela
ótima recepção em Brasília. Fala que estev também com a ministra Eleanora, da
Secretaria da Mulher da Presidência da República e apresentou a mesma vários
pedidos de melhoramento  de atendimento  às mulheres  violentadas  e ainda
sobre a política de valorização das mulheres.  Diz que a ministra  a atendeu,
muito atenciosa aos pedidos, e informou que a presidenta Dilma fez na última
quarta-feira lançamento de alguns programas que irão contemplar a questão da
mulher. Diz a vereadora Maria Simões que esteve também com a ministra Luíza
Bairro, ministra  da Promoção da Igualdade  Racial,  onde conversou  sobre as
políticas de enfrentamento ao preconceito racial,  e como ela, Maria  Simões, é
descendente de índios e negros, tem orgulho de sua raça, e assim irá levantar
mais esta bandeira, para o fim da violência ao racismo. Esteve ainda no
Ministério da Cultura  levando documentos  da FUNCCAL e aproveita para dizer
que o ministério da cultura parabenizou  o município de Cacoal  pela adesão
feita, um dos primeiros municípios a fazer isso. Comenta ainda em relação se a
Unidade Mista e Materno Infantil vão para o Hospital  São Daniel Comboni,
sendo que esta Casa fala uma coisa, o Executivo fala outra coisa, e no dia vinte
e três próximo será realizada audiência pública onde foram convidados  o
Ministério Público, a ASSDACO, o Executivo  Municipal,  para que apresente de
fato de que forma  o município pretende  levar os hospitais  municipais  para a
ASSDACO. Diz que realmente chegou nesta Casa um documento com o valor de
cento e cinquenta mil reais, e tem se que fazer esta avaliação. No dia vinte e
três o município terá como explicar para esta Casa como para a população, pois
esta também precisa de explicações, uma vez que o hospital foi construído com
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a ajuda do povo de Cacoal, sendo ainda que tem se que ouvir o povo, saber se
o mesmo  quer que vá para o São Daniel  Comboni  e de que forma  deve ir.
Saber ainda se o Poder  Executivo tem outras propostas, se tem somente esta
proposta, tem se que ouvir  a todos,  e convida  a população para comparecer
nesta Audiência Pública, sábado, dia vinte e três de março. Salienta que o
Poder Legislativo não foi chamado para a discussão, e agora está chamando o
Poder Executivo  e a ASSDACO  para esclarecer sobre o assunto, e é muito
importante a participação para que se possam tomar decisões. Fala que
recebeu ofício de presidente  do Bairro  Brizon,  Sr. Donizete  Vieira  de Oliveira
que fez vários questionamentos com relação a feira-livre, pois tem o interesse
de instalar  uma  feira livre na Rua Anel  Viário, vai verificar junto  aos feirantes
essa possibilidade. Em aparte o vereador Mário Moreira diz que já foi aventada
a mudança da feira-livre da Avenida Rio de Janeiro para  o Anel  Viário, Bairro
Brizon, já conversou  com feirantes  e é de interesse  dos mesmos  que a feira
seja transferida para lá, e isso merece atenção dos senhores vereadores.
Continuando, a vereadora Maria Simões diz que tem alguns feirantes que não
se adaptaram ao feirão, e estes preferem feiras-livres nas ruas, e isto atenderá
aos moradores do bairro Brizon. Agradece a vinda da deputada Glaucione e diz
que a mesma sempre será benvinda a esta Casa. Agradece aos moradores do
município e que é importante que os mesmos acompanhem as discussões, pois
fazem parte. O vereador Adaílton Antunes Ferreira, PRB, diz que quer aplaudir
(aplausos do mesmo) a população de Cacoal que é guerreira e que vai dizer por
que. E fala: “Hoje se paga caro para viver em Cacoal,  hoje  Cacoal  não tem
saúde pública, nem privada,  hoje Cacoal  não tem ruas que se possa andar,
porque as ruas de Cacoal ‘está’ acabadas, está no buraco, um buraco só,
Cacoal hoje não tem transporte coletivo, não existe em Cacoal transporte
coletivo, o ônibus passa agora, passa daqui uma hora, passa daqui a três horas,
não tem um cronograma  para os ônibus de Cacoal  que fazem o transporte
coletivo, o mototáxi, se você liga lá para o mototaxista, você fica ali duas três
horas esperando  na sua casa porque  no meio  do caminho  ele achou outro,
porque o número de mototaxista hoje em Cacoal não comporta a demanda, e
estacionamento, hoje em Cacoal não existe estacionamento, se você quer ali no
centro da cidade,  você não tem onde estacionar  o seu carro,  você tem que
estacionar a três ou quatro  quadras.  Então por  isso eu queria  parabenizar os
‘cidadões’ de Cacoal porque eles são guerreiros e principalmente o
empresariado local, porque se não fosse o empresariado local esta cidade não
sobrevivia, e lógico, a política que está se construindo em Cacoal, e não é de
agora não, é de um bom tempo, nós tivemos o mandato passado, retrasado, aí
da então ex-prefeita Sueli Aragão, que dali para cá vem sucateando,
sucateando, sucateando, aí pegou o prefeito padre Franco, a gente achou que
ia dar uma melhorada e o negócio veio piorando. Agora, senhor presidente, eu
tenho uma denúncia muito grave para fazer aqui com relação aos agentes de
trânsito de Cacoal,  estiveram  aí na semana retrasada fazendo uma reunião
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junto com o secretário de Trãnsito, Sr. Sapper, reivindicando, que hoje o salário
do guarda de trânsito é de setecentos e sete reais, mais duzentos  reais de
auxílio alimentação, e eles ganham um real e vinte e seis centavos por ponto.
Acontece que a administração somente está pagando apenas novecentos
pontos a estes servidores, deveria pagar um mil e oitocentos pontos, para fazer
esta compensação, o que eles estão fazendo? Estão aplicando mais autos, mais
multas. Por quê? Por que através das multas eles complementam esta diferença
que a administração não está pagando  a eles,  e essa denúncia chegou  hoje,
não foi de só um servidor não, ‘foi’ de vários. Então pode ter certeza que neste
mês, mês passado,  a gente teve um índice muito  alto de multas  em Cacoal,
inclusive, Paty, você solicitou  aí e com certeza vai chegar  aí, alarmante,  com
relação a janeiro,  com relação a fevereiro  e este mês, o índice quase que
triplicou. E lógico, esta Casa tem que começar a se movimentar para quê? Para
gente retirar destes agentes este poder, esta gratificação de dois reais e
cinquenta centavos  por multa,  que eles estão aplicando  hoje,  que eles estão
ganhando por multa, e pedir, reivindicar que o secretário, a administração que
pague o que é de direito dos agentes de trânsito que é mil e oitocentos pontos,
que a população não pode pagar por esse erro aí.” Em aparte o vereador Rafael
Evangelista, diz que isto é bom  ter sido colocado,  pois é um fator grave, e
indaga se a produtividade  do agente de trânsito é mesmo de um mil e
oitocentos pontos, ao que o vereador Adaílton ‘Fúria’ diz que é um mil e
oitocentos pontos,  porém estão sendo  pagos  apenas  novecentos  pontos,  aí a
diferença estão sendo aplicadas multas  para  compensar,  sendo que ainda em
aparte o vereador Rafael Evangelista diz que então isso é um crime, não pagar
a produtividade, na integralidade, e que o prefeito tome providências quanto a
isso. Continuando,  o vereador Adaílton Antunes Ferreira, ‘Fúria’, diz: “Com
certeza, vereador, acho que isso é lamentável, por isso que digo a você que a
população paga caro, não tem ruas, não tem saúde, não tem transporte
coletivo, não tem nada, e por isso que venho aqui parabenizar a população e o
empresariado local,  porque  esta cidade hoje  ela vive através do empresário,
não é através da política, se fosse através da política, meu companheiro, esta
cidade já teria afundado,  com certeza. Em aparte o vereador Paty Paulista diz
que a cidade de Cacoal virou um canteiro de multas, a famosa produtividade,
eu meto a ‘caneta’ no cidadão e o meu salário aumenta no final do mês,
enquanto isso os outros  segmentos desta administração, as outras secretarias
que merecem  receber a produtividade,  o funcionário público, não recebe. O
prefeito, pelo bem da cidade, retirou do funcionalismo público a produtividade,
o que é de direito  do cidadão, mas para a secretaria  de Trânsito que mais
arrecada, que ‘mete a caneta’ no povo, ele faz questão de pagar a
produtividade. Fala que encaminhou requerimento na sessão passada
solicitando informações, e lê o Requerimento  votado que pede informações
sobre as multas aplicadas em Cacoal.  Em aparte o vereador  Mário Moreira
lembra que o agente de trânsito faz o seu trabalho,  não é descer a ‘caneta’
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para complementar  seu salário, e salienta que o vereador ‘Fúria” citou é
redução de pontos,  e isto tem que ser averiguado.  Continuando,  o vereador
Adaílton Ferreira Antunes pede que ofício seja enviado ao setor de
Planejamento da prefeitura para que acompanhe a obra da Avenida Amazonas,
pois antes se gastava de trinta a noventa dias para asfaltar uma quadra, e hoje
passa de manhã na rua e quando  é a tarde a rua já está asfaltada,  porém
depois de uma semana  a rua está toda danificada,  não passa nem ‘tatu de
chuteira’, e é preciso atentar em relação a isso para que não aconteça na
Avenida Amazonas o que aconteceu na Rua Uirapuru e o que acontecendo com
os asfaltos  que estão sendo feitos em Cacoal.  Passou na avenida e o pessoal
estava trabalhando debaixo de chuva e não acredita que ficará uma obra que
preste. Pede que haja o acompanhamento de engenheiros nesta obra. Comenta
sobre o centro de zoonoses, e diz que o Teleclube hoje está parado e pede que
o centro de zoonoses  seja instalado  neste local. Diz ainda sobre iluminação
pública, e salienta  que o secretário uma  hora  não tem eletricista,  outra hora
não tem caminhão, outra hora não tem a lâmpada, e salienta que o caminho é
terceirizar a secretária de Obras, de iluminação pública. Fala que o secretário de
Obras, Sr. Celso Adame,  é um guerreiro,  pegar uma secretaria como essa,
afundada, e ainda fazer um bom trabalho. O vereador Donizeti Souza da Silva,
PTB, diz de sua alegria em ter ouvido a deputada Glaucione, e desde já pede
que ofício seja enviado à mesma agradecendo por estar trazendo informações
ao povo.  Comenta  sobre  sua indicação que pede a eliminação de atoleiro  na
Linha 06 KM 08, pois está dificultando o transporte escolar, bem como fazer a
recuperação de bueiro.  Diz de sua indicação que pede muro  de proteção na
Escola Rodolfo  Luchtemberg,  pois é necessário dar proteção e segurança às
crianças, ou no mínimo seja colocada  uma  tela, já que a área é de proteção
ambiental, e isso impedirá que crianças venham a cair no rio próximo. Diz de
ofício coletivo  assinado  por  ele, vereador  Donizeti,  e pelos  vereadores  Corá e
Cesar Condack  encaminhado  para a deputado  Glaucione, em mãos, para que
interceda junto  do diretor  do DER no estado,  solicitando  a estadualização de
trecho da Linha  10,  compreendendo  do Travessão ‘C’ até a Rodovia  do Café,
trecho de oito mil e quatrocentos metros, que não vai onerar muita coisa para o
DER, um pedido da população local. Diz que foi feita ainda a entrega de outro
ofício para a deputada  Glaucione solicitando que a mesma interceda junto  ao
secretário de estado da Saúde, Sr. Pimentel, cobrando do mesmo duas
ambulâncias, uma para o distrito do Riozinho  e outra para o núcleo de
Divinópolis. Em aparte o vereador Pedro Ferrazin diz que conversou hoje com o
Vasquez, e este conversou com o secretário Pimentel, em Porto Velho, e será
destinada uma ambulância Fiorino, O KM, para o distrito do Riozinho. Em aparte
o vereador  Mário Moreira diz que fica feliz,  pois  este foi  o primeiro ofício que
colocou na segunda sessão desta Casa, um pedido de ambulâncias para o
Riozinho e Divinópolis, aí se vê que esta Casa está unida, pois quando um pede
todos apoiam e quem ganha é a população. Continuando, o vereador Donizeti
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diz que é um pedido  desta Casa,  que trabalha  unida.  Parabeniza  o vereador
Paty Paulista pelo seu discurso, pois esta Casa tem trabalhado unida, pelo bom
andamento deste município, e se não tem hoje  uma  saúde adequada,  se as
ruas estão esburacadas, se a educação, em relação ao transporte escolar, não
está bem, não é culpa desta Casa e sim do prefeito, da administração pública.
Fala ainda: “O Prefeito não vai fazer o que ele tentou fazer, e fez, com alguns
vereadores do passado, que inclusive o nosso secretário está aí e ajudou muito
participando muitas vezes, nunca houve travamento aqui, todos os vereadores,
está lá atrás o Zebin, ex-vereador desta Casa, que sempre trabalhou,
defendendo, mas que na mente  do prefeito,  da população, diz que esta Casa
não ajudou.” Em aparte o vereador Adaílton ‘Fúria’, diz que é importante
salientar que não basta só aprovar  todos  os projetos,  tem que fazer como os
atuais vereadores estão fazendo, e hoje a população de Cacoal está
reconhecendo o trabalho dos vereadores,  que além de aprovar  os projetos
nesta Casa, vai lá cobrar também, e eu acho que isso deixou a administração
folgada e foi isso que enterrou a maioria dos vereadores da legislação passada,
não basta só aprovar  projetos.  Continuando,  o vereador Donizeti diz que esta
Casa mesmo no sábado estará em Audiência Pública para  tratar da saúde do
município em relação ao Hospital São Daniel Comboni, e que já tinha dito que
não ia mais comentar sobre isso, mas o prefeito em seu discurso na sexta-feira
disse que é ele, o prefeito, que manda e vai para o Hospital  São Daniel
Comboni de qualquer forma, e salienta que esta Casa tem que ser respeitada,
pois os vereadores querem fazer o bem, não para si e nem para o prefeito, e
sim para a população. O vereador  Rafael Evangelista  da Silva  Chaves,  DEM,
pede que ofício seja enviado  para o prefeito  municipal  solicitando  que tome
providências para o correto  funcionamento  do Portal  da Transparência, para
que ele funcione  com bastante transparência e eficiência, pois tem tentado
baixar inúmeros editais de licitação, e outros documentos,  e á ‘erro’, ‘erro’,
‘erro’ ou o ‘arquivo foi retirado  do sistema ’. Pede que ofícios sejam enviados
para o Ministério Público e para o Tribunal  de Contas  para que averiguem  a
situação do Portal da Transparência de nosso município e fazer as
recomendações legais  para que o mesmo  venha a funcionar  como  é devido,
salientando que somente nesta semana fez três requerimentos ao prefeito, que
acredita, não seriam necessários se estivessem o solicitado no Portal da
Transparência, para  baixar.  Pede que ofícios sejam encaminhados ao Tribunal
de Contas e ao Ministério Público do município, solicitando  que auxiliem  na
fiscalização nas obras de esgotamento sanitário, de toda a Bacia ‘C’ e do distrito
do Riozinho e também nas obras  de pavimentação asfáltica, que são mais de
trinta quilômetros, em torno  de mais  de quarenta  milhões de reais. Isto para
que não aconteça como aconteceu em Porto Velho, na administração Roberto
Sobrinho, obras paradas, viadutos, bem como todos os municípios de Rondônia,
tiveram problemas. Fala que onze milhões de reais foram destinado para rede
de esgoto para as bacias ‘A’ e ‘B’, e hoje se vê redes esgotos entupidas, local
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onde tinha pedra a empresa ao invés de quebrar para fazer a rede de esgoto,
contornaram a pedra, e isto comprometeu a estrutura da rede de esgoto. Pede
que ofício seja enviado  ao prefeito municipal  de Cacoal,  pois está havendo
inúmeras reclamações de servidores  públicos, e assim pede que o prefeito,
diretores, secretários, tratem os funcionários com mais  respeito  e dignidade,
bem como  não cortar  gratificações. Convida  toda a população para  Audiência
Pública que acontecerá nesta Casa no dia 23/03/2013,  próximo sábado, às
08h30min, que tratará da transferência da Unidade  Mista e Materno Infantil
para o Hospital São Daniel Comboni, e pede que todos estejam presentes, pois
o prefeito mais uma vez foi à televisão e disse que de qualquer ele levará estes
hospitais municipais  para o Hospital  São Daniel Comboni,  e acredita que as
coisas não devem ser desta forma, tem que ser discutido, tem que ser avaliado,
e a decisão tem que ser tomada para o que for melhor para Cacoal. Pede que
companheiros, secretários, amigos,  colaboradores  do prefeito peçam que o
prefeito tome  cuidado  com o que fala, porque  muitas  vezes o mesmo vai na
televisão, em reunião de bairros,  e fala muitas  coisas  que não corresponde a
realidade, e sito pode gerar ‘descredibilidade’ ao mesmo  como  prefeito  deste
município. E salienta que o mesmo falou que desconhecia que cobravam
aluguel de cento e cinquenta  mil reais, falou na televisão, que era mentira,
conversa do povo, mas isto tem documento nesta Casa, os vereadores tiveram
que chamar a televisão e dizer: “Aqui está o documento,  o prefeito está
equivocado, ele sabia disso  sim”, ele esteve participando  de reuniões. Outro
detalhe: o prefeito disse que não sabia do pedido de exoneração do secretário
de Saúde na época, o Sr. Nonato, e aí esta Casa tinha avisado para o prefeito,
foram ao Gabinete  se reunir  com ele, e depois  ele disse na televisão que era
mentira, desconhecia,  dizendo  que o repórter o estava informando  naquela
hora. Fala que são certas conversas que compromete a pessoa do prefeito,  e
com todo o respeito  ao prefeito  pede que as pessoas  que convivem  com o
mesmo falem com propriedade daquilo que é realidade, pois senão pode passar
uma imagem  daquilo  que realmente  não é. Fala que os vereadores  tratam
nesta Casa com verdade, com responsabilidade,  cobrando o que é certo.
Quanto aos hospitais municipais irem para o Hospital São Daniel Comboni, pode
ir, mas com regras que beneficiem  a população, se não for, que se tome
medidas que beneficiem  a população. Convida  a população para Audiência
Pública, no dia 27/03/2013,  das 14h30min  às 17h30min,  para discutirem  em
relação aos estacionamentos na região central  da cidade,  uma  polêmica, pois
muitos empresários tem realmente  perdido  porque  as pessoas  não tem local
para estacionar e fazer compras, e ainda pagando multas, que não são culpa do
agente de trânsito, mas que devido a falta de estacionamento tem estacionado
em local  indevido.  Pede que ofícios sejam  enviados  sejam  enviados  a CDL e
ACIC comunicando  sobre esta Audiência Púbica solicitando  a presença dos
empresários. Fala que os vereadores ainda são a esperança do povo e tem feito
política diferente, tem realmente demonstrado que é possível sim os vereadores
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acompanharem as obras do município. Fala que os discursos nesta Casa
possam continuar  condizendo  com o que dizem  lá fora, que realmente  não
sejam discursos bonitos para ‘boi dormir’ e sim discursos em que o povo possa
ver o trabalho desta Casa. O vereador Valdomiro Corá, PV, pede que ofício seja
enviado para a deputada Glaucione, pois já que vai fazer trinta quilômetros de
asfalto em Cacoal, através de emenda parlamentar dela e do deputado Tucura,
que coloque  a Rua Blumenau,  no bairro  do INCRA,  cerca de cento e oitenta
metros de rua, a pedido dos moradores. Fala que como vereador fica chateado
em ver tanto discurso em defesa da população, e diz ainda: “E aonde ‘nós’ tem
um secretário de Trânsito, secretário da SEMTTRAN  que vem pedindo para os
agentes multar  a população de Cacoal,  pedindo  para multar,  para arrecadar
dinheiro para o município de Cacoal,  isso  é uma  vergonha  para o secretário,
uma vergonha para o prefeito do município. Até mesmo porque eu fico
analisando aqui nesta Casa passou  alguns  vereadores  eleitos  no município de
Cacoal e hoje está lá no Rio Grande  do Sul, não são moradores  de Cacoal,
passou aqui de passagem, o povo deu mandato, esse secretário que está aí não
é de Cacoal,  é lá do Rio  Grande do Sul,  não tem nada contra  o povo  do Rio
Grande do sul, mas sim eu tenho contra secretário que quer roubar a
população de Cacoal, isso é uma falta de respeito, desta Casa também, senhor
presidente, tem que chamar o prefeito e falar: “Prefeito, isso não pode
acontecer, o secretário de Trânsito pedir  para os agentes tomar o dinheiro do
povo”. Gostaria  também de convocar  o Comandante  da Polícia Militar  sobre
aquele acidente ali na Avenida  Primavera,  aonde a polícia militar  matou um
rapaz que estava trabalhando, que vinha lá de Primavera, ganhando o pão de
cada dia e tiraram a vida daquele jovem. Eu quero saber o que o comando fez
com esse policial, daqui a alguns dias, estará de novo na cidade matando mais
gente, porque  a polícia militar,  hoje  no município de Cacoal,  junto  com esse
governo do estado, junto com esse diretor geral do DETRAN, só sabem mandar
a polícia multar a população de Cacoal. E chegou a hora da população ir para
cima, ir em defesa, porque o povo não aguenta mais. E gostaria, senhor
presidente, de convocar o diretor do DETRAN, que ele venha em Cacoal e dizer
por que ele está mandando a polícia multar a população de Cacoal. Enviar um
ofício ao prefeito do município para ele baixar um decreto permitindo em todas
as avenidas da nossa cidade que é permitido estacionar dos dois lados da rua,
tanto subindo como descendo, esse prefeito, esse secretário de Trânsito, a falta
de respeito, é uma vergonha para eles dizer que o Ministério Público não quer,
Ministério Público manda lá, quem manda no município de Cacoal é o prefeito,
senão não precisava o povo votar, o povo votou, deu mandato para o prefeito e
deixa o Ministério Público fazer o que quer nesta cidade. Os nossos
empresários, os nossos  comerciantes,  como  vão vender,  como vão fazer,  que
hoje é proibido estacionar em qualquer lugar da cidade. Agora, falta o senhor
presidente, nós como  vereadores,  chamar  o prefeito,  chamar  o secretário de
Trânsito e dizer: “Vamos resolver  o problema  de Cacoal, vamos resolver  o
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estacionamento do município de Cacoal”, porque a população precisa de
emprego e do jeito que eles estão fazendo só dá empresa fechando no
município de Cacoal. Aí o povo vai roubar, o povo vai matar, e depois vai falar o
povo está errado,  não, o povo  não está errado,  porque  nós ‘tem’ os políticos
que venha dar condições do povo  trabalhar mais. Eu estive analisando, estive
este final  do ano lá no Espírito Santo  e vi o apoio  que o prefeito  dá para  os
agricultores, o apoio que dá para os empresários, e Cacoal deixa a desejar cem
por cento em todo  setor.  Eu gostaria  de enviar  ofício ao secretário de Obras
sobre a Linha 06, tem três bueiros caídos, como o ônibus vai trazer, o ônibus
escolar vai trazer as crianças para estudar. Então secretário eu gostaria que o
senhor fizesse  um  serviço ali na Linha  06,  amanhã, para que o ônibus possa
trazer as nossas crianças e levar de volta  sem problema nenhum. Eu gostaria
também, senhor presidente, de cobrar do governo do estado e do secretário da
SEDAM, meu amigo, que povo que não respeita os lavadores do município de
Cacoal, eles chegam  com a ‘camionetona’, com as pastas, pessoas  cheia de
documentos para tomar o dinheiro do povo, nós sabemos, eu estou careca de
saber e vocês também sabem disso,  os políticos brasileiros, de um  modo  em
geral, só sabem fazer lei para ferrar o povo, agora eles não fazem uma lei para
abaixar o salário do parlamentar,  eles não fazem uma  lei para acabar  com o
auxílio-paletó, eles só fazem lei que venha prejudicar o povo e a população não
sabe mais o que faz, e eu quero cobrar desse secretário da SEMTTRAN,
secretário da SEDAM, que respeite a população de Cacoal, que esses lavadores
que estão no município de Cacoal, ‘está’ gerando emprego para a população e
o povo precisa trabalhar, o povo precisa de respeito, porque no dia da eleição
vão nas urnas depositar o seu voto de confiança, e depois que passa a eleição
aí começa esta ‘cachorrada’ de ficar multando a população, de ficar fiscalizando,
cobrando imposto  e mais  imposto,  e o povo  vai ficar de que jeito.  Eu quero
cobrar da população de Cacoal,  olhe com bastante carinho,  quem  realmente
está defendendo  vocês, eu sempre  falei no mandato  passado,  até está meu
amigo, Tonho da EMATER,  acho que está presente o ex-vereador Zebin,
vereador vamos  defender  o povo,  não vamos  na onda  deste prefeito  que ele
fica mentindo para a população, com demagogia e vocês vão tudo ‘para a roça’
depois, quer o povo não vai eleger vocês não, o Corazinho vai cobrar, vai prá
cima, defender  a população, e eu estou  aqui,  eu tenho  certeza,  do jeito  que
está indo, estes vereadores desta Casa, a maioria ‘vão’ voltar, porque realmente
estão fazendo  um trabalho  em defesa da população de Cacoal. ” O vereador
Cesar Condack,  PSDC,  agradece ao Pinheiro,  do DER, pelo trabalho  feito na
cabeceira da ponte da Linha 08 e o tapa-buraco feito no local. Diz que trabalho
é pautado na ética, na responsabilidade  e no compromisso  com o povo de
Cacoal, é para isso  que foi  eleito, foi  eleito para  trabalhar  pelo  povo,  e nesta
semana participou  de curso, três dias, no Tribunal  de Contas do Estado e
aprendeu muita coisa que o vereador tem que fazer em prol do povo, e
vereador não tem que ser amiguinho  de prefeito não, tem que respeitá-lo,
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compreender na hora  que for preciso,  mas na hora  de fiscalizar,  na hora  de
cobrar, reivindicar,  tem que ir para cima, que é o trabalho  do vereador,  e
vereador que não isso não cumpre o seu papel e não merece voltar. E quando
deixa de fiscalizar  as obras do prefeito,  deixa de cobrar, está deixando  de
cumprir o seu papel,  deixando  de cumprir  o que prega  em sua campanha,  e
esquece o povo. Fala que está Casa não está para brincadeiras, não está para
receber salário e ficar dentro  desta Casa ou passeando,  está vinte e quatro
horas empenhado  para  que o município desponte  e dê respaldo à população,
que está sofrendo,  batalhando.  Pede que ofício seja enviado  ao Tribunal  de
Contas parabenizando  pelos três dias de curso realizado  em benefício dos
vereadores, que foi um aprendizado de suma importância e que vai levar para
sempre, pois o saber não ocupa lugar. Lê frase: “O caráter de alguém não está
na cara, na altura ou na cor da pele, na força ou na posição social,  a rara
qualidade só existe em homens justos, dignos de honra às suas raízes e acima
de tudo tem o seu valor, nada nem ninguém pode comprar um homem íntegro
e honesto”. Pede que ofício seja enviado ao Secretário de Obras solicitando que
recupere ponte que liga a Avenida  Itapemirim,  pois a população precisa de
passagem. Salienta que o trabalho do secretário de Obras, Celso Adame, com o
pouco maquinário que tem está dando  conta e atendendo  os serviços. Pede
que ofício seja enviado  ao secretário de Obras  solicitando  a recuperação da
Linha 09,  colocar três caçambas de cascalho, fazer um paliativo, bem como a
Rua Niterói, que está em péssimo estado. Em aparte o vereador Rafael
Evangelista diz que lhe parece que algumas  secretarias estão com falta de
petróleo no município, e acha que isso não pode acontecer, e que o vereador
que ora ocupa  a tribuna  faça essa solicitação de informação. Continuando,  o
vereador Cesar Condack propõe que os vereadores se reúnam com o secretário
da CPL e verifiquem  o que está ocorrendo,  para que com respaldo  possam
falar. Pede que ofício seja enviado ao secretário de Obras solicitando o
patrolamento dos bairros Habitar e Motocross, a pedido dos moradores.
Agradece a presença da deputada  estadual  Glaucione, pois  é importante  que
venha explanar  sobre  onde estão empenhando  suas emendas  parlamentares,
suas verbas, para que o povo possa ser esclarecido. Fala que entregou ofício à
deputada Glaucione solicitando que marque reunião com o secretário de estado
da Saúde, para que seja instalado aparelho de ressonância magnética no
Hospital Regional,  pois  o polo  que atende toda  a região está em Cacoal,  tem
sala blindada, pronta para receber o aparelho de ressonância magnética e não
recebe, não sabe o que está acontecendo. E a população precisa deste
benefício e prova isso, assim quer reunião com o secretário de estado da Saúde
para verificar  esse problema,  pois hoje  está sendo  o serviço terceirizado,  de
tomografia, de raio-x, então que se terceirize a ressonância magnética e
coloque no hospital.  Salienta que não é possível, e tem alguém ganhando,
alguém colhendo os frutos disso, se está em Vilhena traga para cá, pois aqui é
o polo. Pede que ofício seja enviado para a deputada para que interceda junto
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ao DER para que faça limpeza  no distrito  do Riozinho,  e tem certeza que o
diretor Lucio Mosquini vai atender. O vereador Valter Pires, PT, pede que ofício
seja enviado para o secretário municipal de Saúde solicitando o nome de todos
os agentes comunitários de saúde e quais áreas os mesmos são responsáveis,
pois tem áreas onde tem estes agentes e não estão passando nas famílias. Que
ofício seja enviado  para o secretário de Obras  solicitando  a recuperação da
cabeceira da ponte  sobre o Rio Itamarupá, na Linha 06, próximo a residência
do Sr. Darci Ribeiro,  além de recuperar  os bueiros  já citados pelo vereador
Cesar Condack. Que ofício seja enviado para o secretário de Obras solicitando a
reposição das lâmpadas queimadas do distrito do Riozinho, bem como da praça
daquela comunidade.  Que ofício seja enviado  para o secretário de estado  da
Saúde solicitando  que verifique  a possibilidade  de encaminhar  o mais  rápido
possível uma ambulância para aquele distrito, a pedido da população. Comenta
sobre ação de limpeza do Rio Pirarara, onde estiveram presentes, secretário do
Meio Ambiente, bióloga Delúbia, Corpo de Bombeiros, Desbravadores da Igreja
Adventista do Sétimo Dia, e vários voluntários, e ainda agradecer a equipe da
Band que esteve todo  o tempo dando  cobertura  e salienta que se depararam
com verdadeiros  crimes  ambientais,  onde foram encontradas  muitas  sacolas
plásticas, garrafas  Pet, garrafas  de vidro,  sandálias, bonecos,  embalagens  de
agrotóxicos, galão com resto de óleo diesel, embalagens de material de
limpeza, pneus  de bicicleta e de motos.  Salienta que segundo  o secretário de
Meio Ambiente  esta ação vai continuar  e ressalta que se o convidarem estará
junto novamente, pois é muito importante, e quem ganha com estas ações é a
população de Cacoal.  O vereador  Pedro  Antonio  Ferrazin  passa a presidência
para o vereador Mário Moreira, vice-presidente, e ocupa a tribuna onde destaca
o seminário realizado pelo Tribunal  de Contas, o qual foi de fundamental
importância para todos os vereadores e pede que ofício seja enviado ao
Conselheiro Presidente do Tribunal de Contas do Estado, Dr. José Euler
Potiguara Pereira de Melo, bem como ao Conselheiro,  Presidente  da Escola
Superior de Contas, Dr.  Carlos Wilber, parabenizando-os pelo evento realizado
em Cacoal e enaltecendo o trabalho de todos os conselheiros  e técnicos
envolvidos no seminário, salientando as informações obtidas no seminário serão
de fundamental  importância para todos  os vereadores  e assessores,  e quem
ganha com isso  é a comunidade.  Fala que vinte e sete municípios estiveram
presentes neste seminário, e do público presente, noventa por cento eram
vereadores de primeiro mandato. Que ofício seja enviado para o secretário de
Obras solicitando  que sejam substituías as pranchas de ponte localizada  na
Linha 06, sobre o Rio do Ouro,  que está em péssimas condições. Fala que
esteve com o secretário de Saúde, Sr. Múcio, em busca de respostas em
relação a pacientes que estão para serem atendidos no Hospital Regional e que
sempre tem havido dificuldades quanto  a isto,  e foi  informado pelo  secretário
que na última sexta-feira foi realizada reunião com o promotor de Justiça, Dr.
Dante, diretor  do Hospital  Regional,  Dr. Vasquez,  e ficou acordado  que será
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feita ata para desburocratizar o sistema de regulação e facilitar o atendimento
rápido aos que necessitam. Fala que esteve em Espigão do Oeste, em reunião
com o secretário municipal  de saúde daquele município bem como com o
prefeito Célio, para  que preencham fichários completos dos pacientes que são
mandados para o município de Cacoal,  pois atualmente  os formulários estão
sendo preenchidos errados e no Hospital Regional não aceitam e assim manda
de volta para a Unidade  Mista, que está cheia de pacientes.  E informa  que
ficaram de ver o que acontece naquele  município, com médicos e secretário,
para que os formulários sejam preenchidos corretamente. Fala que vereadores
de Espigão do Oeste e de outros  municípios estão parabenizando o excelente
trabalho que a Câmara Municipal de Cacoal vem fazendo, e ainda ficou sabendo
que este município tem a melhor Câmara do estado de Rondônia e também da
região Norte, sendo que tem muitos e-mails sendo recebidos parabenizando os
vereadores pelo trabalho que vem realizando neste município, e isso é
importante. Os vereadores estão fiscalizando e assim os secretários, diretores,
tem que tomar  cuidado  e isso  importa  para o município de Cacoal.  Fala que
hoje começaram os ônibus a transportarem os alunos da área rural de Cacoal.
Diz que esteve na Rua Uirapuru hoje, e verificou que a mesma realmente está
em estado péssimo, acabou a rua, é um caos instalado, e quer saber quem é o
responsável, se for a empresa esta terá que fazer tudo de novo, e isto fica nas
mãos dos vereadores para  verificar, pois  o que ocorre naquela rua é dinheiro
público jogado  fora.  Tem que verificar se é a empresa que fez o asfalto ou o
município que liberou, está um caos,  desde o Josino Brito até a marginal. Em
aparte o vereador Rafael Evangelista  diz que esta Casa tem que unir forças e
verificar o que ocorre em relação a rua Uirapuru  para  que o povo  não venha
perder o dinheiro  investido  na obra.  Em  aparte o vereador  Adaílton Fúria diz
que tem se que ver também a questão da Avenida Amazonas, pois senão daqui
a seis meses estarão fazendo a mesma coisa, tem se que convocar o
engenheiro da prefeitura para dar uma olhada na obra, pois se algo der errado
já se sabe quem cobrar.  Em aparte o vereador  Donizeti  sugere que a seja
criada uma comissão de vereadores para que se faça levantamento na obra da
rua Uirapuru, saber de fato qual a empresa que fez a obra, edital, garantia do
trabalho. Continuando o vereador  Pedro  Ferrazin diz que irá pedir  na próxima
semana. Com relação ao distrito  do Riozinho,  o asfalto  foi feito  no tempo  do
prefeito Divino Cardoso, desvio da BR-364, e até não foi feito meio-fio e daqui
alguns dias não terá pavimentação asfáltica, ficando no cascalho puro, não tem
nem mais como fazer tapa-buraco, tem se que quebrar e fazer tudo
novamente. Logo após volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do Dia.
Todos os vereadores estão presentes. O Requerimento  n° 17/CMC/13,  de
autoria do vereador Pedro Antonio Ferrazin, que nos termos do artigo 120, § 2°
e 124 do Regimento  Interno desta Casa de Leis requer que seja posto em
votação o presente requerimento  de Urgência Simples  para deliberação dos
Projeto de Lei n° 10/13, de autoria do Poder Executivo Municipal, e 12/13, de
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autoria da Mesa Diretiva, é colocado em votação e aprovado por unanimidade.
O vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que sejam lidas somente as súmulas e pareceres do projeto de lei,
pois o projeto de lei já foram amplamente discutidos e analisados nas reuniões
das Comissões Permanentes,  o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por  unanimidade.  Assim o Projeto  de Lei n° 10/13 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 10/13 é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto
de Lei n° 12/13 – “Altera dispositivo  da Lei 2157/PMC/2007,  e dá outras
providências”, colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e
Orçamento, favorável, porém apresenta Propostas de Emendas, é lido, colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto
de Lei n° 12/13, com emendas já aprovadas, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. A seguir é o Requerimento  n°
13/13-CMC, de autoria do vereador Valdomiro  Corá que requer depois de
ouvido o Plenário a seguinte informação: cópia de pagamento  de todas as
diárias desde o mês de agosto de 2012 até aos dias de hoje, da Srª secretária
do prefeito, Srª Maria Ivani, lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Requerimento n° 15/13-CMC de
autoria do vereador  Valdomiro  Corá que requer,  dentro de suas atribuições
conferidas por Lei, depois de ouvido o Plenário, junto ao Executivo o seguinte:
Cópia de pagamento de todas as diárias realizadas desde janeiro de dois mil e
nove até a presente data, do diretor do SAAEC, Sr. José Pereira da Neves Filho,
é lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Requerimento n° 15/13-CMC de autoria do vereador
Adaílton ‘Fúria’, que requer realização de Audiência Pública com a finalidade de
apresentação de projetos e propostas por parte do Poder Executivo, Ministério
Público e empresário para  melhoria dos  estacionamentos da região central  do
município, a ser realizada no dia 27/03/2013, no Plenário da Câmara Municipal
de Cacoal,  das 14h30min às 17h30min,  é colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado  por unanimidade.  O Sr. Presidente,  vereador  Pedro
Antonio Ferrazin logo após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do
Dia, declara encerrada esta sessão às 21h18min mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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